

देर रात खत्म होने वाली थी जूडा की हड़ताल, मानदेय बढ़ाने पर अटका मामला

भोपाल। प्रदेश के छह मेडिकल कॉलेजों में चल रही जूनियर डॉक्टरों की हड़ताल शुरुवार देर रात खत्म होने की पूरी उम्मीद थी। जूनियर डॉक्टरों ने रात 10 बजे से 12 के बीच दो बार बैठक कर हड़ताल खत्म करने का निर्णय ले लिया था। जूडा को यह जानकारी मिली थी की सरकार उनकी मांग मानने को तैयार हो गई है। इसी बीच अधिकारियों ने साफ कर दिया कि किसी भी सूरत में जूडा का मानदेय 17 फीसद से ज्यादा नहीं बढ़ाया जा सकता। बता दें कि जूनियर डॉक्टर मानदेय में 24 फीसद तक की बढ़ोतरी की मांग कर रहे हैं इतनी बढ़ोतरी की जाती है तो जूनियर डॉक्टरों का मानदेय नवनिचुक्त सहायक प्राध्यापक के बराबर हो जाएगा। इतना ही नहीं है सरकार को सीनियर रेसीडेंट्स का वेतन भी बढ़ाना पड़ेगा।



जूनियर डॉक्टर एसोसिएशन के पदाधिकारियों को काम पर लौटने की समझाइश दी है।

भोपाल। जूनियर डॉक्टरों की हड़ताल के बीच प्रदेश सरकार ने एक नियम का हवाला देते हुए कहा है कि चिकित्सा एवं दंत चिकित्सा महाविद्यालयों में निर्धारित समय सीमा के बाद सीट छोड़ने वालों को पूरी अवधि का शैक्षणिक शुल्क जमा करना होगा। यह नियम वर्ष 2018 से प्रवेशित सभी विद्यार्थियों पर प्रभावी शील है। इस नियम का हवाला देने को सरकार की सख्ती माना जाना जा रहा है। चिकित्सा शिक्षा आयुक्त निशांत वरवड़े ने बताया कि स्नातक एवं स्नातकोत्तर पाठ्यक्रम में नीट से चयनित विद्यार्थियों को चिकित्सा एवं दंत चिकित्सा महाविद्यालयों में शासन द्वारा १%मध्य प्रदेश चिकित्सा

शिक्षा प्रवेश नियम-2018 एवं संशोधन 19 जून, 2019 के अनुसार प्रवेश दिया जाता है। इस नियम के तहत अर्थात् द्वारा सीट छोड़ने पर बंधपत्र की शर्तें लागू होंगी। इसमें अर्थात् की बंधपत्र की राशि 10 लाख रुपये (प्रवेश वर्ष 2018 एवं 2019) -30 लाख रुपये (प्रवेश वर्ष 2020) स्वशासी संस्था को देनी होगी। इसे संबंधित स्वशासी महाविद्यालय के खाते में जमा करना होगा। स्वास्थ्य मंत्री डॉ. प्रभुराम चौधरी ने बताया कि कोरोना संक्रमण महामारी में स्वास्थ्य सेवाओं को और अधिक सुदृढ़ बनाने के लिए प्रदेश के समस्त चिकित्सालयों में 978 स्टाफ नर्सों की नियुक्ति की गई है। यह नियुक्तियां लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और चिकित्सा शिक्षा विभाग के अधीन संचालित शासकीय नर्सिंग प्रशिक्षण केंद्रों से प्रशिक्षण प्राप्त छात्राओं की ऑफलाइन कार्डसिलिंग कर दी गई है। चयनित स्टाफ नर्स को कोविड-19 प्रबंधन संबंधी प्रशिक्षण के लिए पदस्थापना स्थल पर ही ऑनलाइन माध्यम से आगे का प्रशिक्षण दिया जाएगा।

वाल्मीकी पद्धति से दो साल में तैयार किया घना जंगल

भोपाल। कलियासोत पहाड़ी स्थित मध्य प्रदेश जल एवं भूमि प्रबंध संस्थान (वाल्मीकी) द्वारा पर्यावरण संरक्षण, संवर्धन एवं विकास के लिए निरंतर नवाचार किए जा रहे हैं। वाल्मीकी ने प्रदेश में सघन वन विकास के लिए वाल्मीकी पद्धति विकसित कर संस्थान परिसर को हरा-भरा बनाया है। यह तकनीक जापान की मियावाकी से बनाई गई है जो कि मियावाकी तकनीक से सस्ती और लाभप्रद है। इस पद्धति से वाल्मीकी ने अपने परिसर में बंजर जमीन पर दो वर्ष के भीतर घना जंगल तैयार किया है। इसके तहत छायादार, फलदार एवं औषधीय सहित अन्य पौधे लगाए गए हैं। प्रदेश के विभिन्न जिलों एवं राजधानी के अलग-अलग स्थानों पर इस पद्धति से जंगल विकसित करने का काम किया जा रहा है। इस पद्धति से अब तक शहर में कुल 4190 वर्ग मीटर में 13800 पौधों का रोपण किया गया जो आज लहराते वृक्ष का रूप ले रहे हैं। वाल्मीकी पद्धति से शहर में वन्य स्थानों पर आम, मुनगा, कैथ, पलाश, कर्ज, शहतूत, महुआ, आम, नीम, कचनार, बरगद आदि के पौधे लगाए गए हैं। वाल्मीकी तकनीक के



बांरे में कृषि संकाय विशेषज्ञ डॉ. रविंद्र ठाकुर ने बताया कि इस पद्धति में गड्डे के स्थान पर पांच गुणा 100 की ढ़ारियां बनाकर उनमें पहले जैविक पोषक पदार्थ, जीवामृत और घनजीवामृत डाला जाता है। इसके बाद रेंडम विधि से 60 सेंटीमीटर की दूरी पर पौधारोपण किया जाता है। इसमें ज्यादातर स्थानीय प्रजाति के विभिन्न ऊंचाईयों वाले पौधे लगाए जाते हैं। इस पद्धति में पौधों की वृद्धि तेजी से होती है, इसलिए बांस की छड़ियों का सहारा पौधों को दिया जाता है। पानी का वाष्पीकरण रोकने क्यारी की सतह पर पलवार

बिछाई जाती है। एक साल तक प्रतिदिन सिंचाई और खरपतवार का उपचार किया जाता है। उन्होंने बताया कि इसमें किसी भी के रसायन का उपयोग नहीं किया जाता, यह पूरी तरह जैविक पद्धति है, जिसमें गन्ना वेस्ट, धान का भूस, गोबर खाद, गोमूत्र का उपयोग किया जाता है। संस्थान के विशेषज्ञ सुनील चौधरी ने बताया कि इस पद्धति से पौधारोपण करने से भूजल स्तर भी बढ़ता है, साथ ही इन पौधों में कम पानी की आवश्यकता पड़ती है। इसमें स्थानीय प्रजाति के पौधे कम स्थान में लगा सकते हैं, यह सामान्य पौधारोपण से 10 गुना तेजी में बढ़ते हैं। एक वर्ष में 10 से 15 फीट की ऊंचाई तथा तीन वर्ष में सघन वन तैयार हो जाता है। शहर में विभिन्न स्थानों पर रोपित पौधे वाल्मीकी परिसर 10350 पौधे खजूरी सड़क- 300 पौधे रवींद्र भवन - 600 पौधे स्मार्ट सिटी - 1650

मनुआभान टैकरी के फिल्टर प्लांट से जुड़ेंगी मिलेट्री क्षेत्र की लाइन, 61 इलाकों में दो दिन जलापूर्ति नहीं

भोपाल। नगर निगम शनिवार को मनुआभान टैकरी स्थित फिल्टर प्लांट से मिलेट्री क्षेत्र की सप्लाई लाइन जोड़ेंगी। इस कारण फिल्टर प्लांट बंद रहेगा और शहर के करीब 61 रहवासी इलाकों में शनिवार एवं रविवार को जलापूर्ति नहीं होगी। इससे हजारों लोगों को पानी नहीं मिल सकेगा। करोंद, छोला, नबीबाग सहित प्रमुख इलाकों में निगम आपूर्ति नहीं कर पाएगा।

मैदान, नगर निगम कॉलोनी, टिम्बर मार्केट, शंकर नगर, उड़िया बस्ती, करोड़ कलां, करोंद चौराहा, नबीबाग, नयापुरा, गोड़ीपुरा, मुरलीनगर, जनता नगर, विश्वकर्मा नगर, जेपी नगर, आशियाना, एकता नगर, जैन कॉलोनी, पन्ना नगर, सिंधी विस्थापित, कमल नगर, छह घरा, संजय नगर, एकता बिलाल, अहसान नगर, मुझा कॉलोनी, एबी सेक्टर, संजीव कॉलोनी, रूसल्ली, विवेकानंद एमआईजी, मोतीलाल नगर, वकील कॉलोनी, ब्रज कॉलोनी, कृष्ण नगर, रतन कॉलोनी, दुर्गा नगर, टोंगरा, विशाल स्टेट, भारती होम्स, कमलेश नगर, राधाकृष्ण कॉलोनी, शिवानी होम्स, शिवशक्ति नगर, प्रीति नगर,



चांदबाड़ी, श्रीनगर संपूर्ण क्षेत्र, भंवर नगर, अटल नेहरू नगर, भानपुर, पटेल कॉलोनी, शबरी नगर, रासला खेड़ी, विजयेश्वरी नगर, मालीखेड़ी,

बिहारी कॉलोनी, अब्बास नगर, द्रोणांचल, हरिओम बस्ती आदि।

लोगों को होगी पानी की समस्या

करोंद समेत कई क्षेत्रों में पानी की आपूर्ति नहीं होने से लोगों को परेशान होना पड़ेगा। ऐसे में नगर निगम टैंकों से जलापूर्ति करने की बात कह रहा है। ताकि लोगों को पानी के लिए परेशान नहीं होना पड़े। इसके अलावा निजी पेयजल स्रोतों से भी लोग जलापूर्ति करेंगे। नगर निगम अपनी तरफ से प्रयास कर रहा है कि आम नागरिकों को परेशान न होना पड़े।

अपने हाथों से बनाया आमंत्रण पत्र टीकाकरण के लिए घर-घर जाकर डाले पीले चावल

भोपाल। राजधानी के बैरिसिया तहसील स्थित नजीराबाद क्षेत्र में लोग टीकाकरण को लेकर खबरें हो रही हैं। तरह-तरह की भ्रांतियां होने के कारण नजीराबाद में ही 5000 लोग ऐसे हैं जिन्हें 45 से अधिक उम्र में लगने वाला टीका नहीं लग पाया है। इतना ही नहीं मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्र के 200 लोगों ने टीकाकरण नहीं करवाया था। टीकाकरण को लेकर लोगों को जागरूक कैसे किया जाए, कैसे उन्हें वैक्सीनेशन सेंटर तक लाया जाए अधिकारियों के लिए यह तेड़ी खीर साबित हो रहा था। इस बीच एसडीएम बैरिसिया और बीएमओ ने आशा कार्यकर्ताओं से लोगों को प्रेरित करने के लिए आइडिया सुझाने की बात कही। इस पर आशा कार्यकर्ताओं ने बताया कि आमंत्रण दिया जा सकता है। इस पर नजीराबाद आशा कार्यकर्ता ने बताया कि वे इस आमंत्रण पत्र को खुद अपने हाथों से बनाएंगी। वहीं हिंदू बाहुल्य क्षेत्रों में शादी की तरह पीले चावल डालकर लोगों को आमंत्रित किया जा सकता है। यह बात अधिकारियों को काफी पसंद आई और नतीराबाद के 200 घरों को चिन्हित कर वहां टीकाकरण के लिए आमंत्रण देने और घर-घर जाकर पीले चावल देने की कवायद शुरू की गई। यह मेहनत रंग भी लाई। इस अभियान से प्रेरित होकर 477 में से अब 127 घर ही ऐसे बचे हैं जिनके परिवार के सदस्यों को टीका नहीं लगा। इस तरह 200 घरों के 477 लोगों में से 73 फीसद लोगों ने टीका लगवा लिया। बता दें कि बैरिसिया ग्रामीण क्षेत्र में फैली भ्रांतियों के कारण यहां महज 40 फीसद लोगों का ही टीकाकरण हो पाया है। यहां 45 से अधिक उम्र के 72 हजार और 18 वर्ष से अधिक उम्र के एक लाख 43 हजार युवाओं को टीका लगाना है।



लोगों में कोविड वैक्सीन को लेकर जो भ्रांतियां हैं उन्हें दूर करने के लिए तरह-तरह के अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया जा रहा है, ताकि ज्यादा से ज्यादा लोग टीकाकरण करवाकर संक्रमण को चैन तोड़ने में अपने महत्वपूर्ण भूमिका निभाएं।

अब उपहार देने की है तैयारी, आशा कार्यकर्ता बना रही है गुलदस्ता

कोरोना वैक्सीन को लेकर लोगों के भ्रम को समझाईश देकर कोरोना जैसी खतरनाक बीमारी के बारे में सहयोगी व आशाएं बता रही है। ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों का मानना है कि टीका लगने से बुखार आ जाता है जैसी गलत भ्रांति को दूर कर रही है। सभी आशाएं ग्रामीण क्षेत्रों के मोहल्लों में जाकर लोगों को समझा रही हैं कि जैसी टीका लगने पर बुखार आना एक सामान्य प्रक्रिया है और कोई भी दिक्कत नहीं होती। सहयोगी व आशाओं द्वारा घर घर जाकर लोगों को आमंत्रण पत्रक देकर टीकाकरण के बारे में समझाने का असर भी हुआ है। अब टीकाकरण करवाने वाले लोगों को उपहार देकर उन्हें वैक्सीनेशन के लिए जागरूक करने की तैयारियां की जा रही है। इसके लिए आशा कार्यकर्ता खुद गुलदस्ता तैयार कर रही हैं। ग्रामीण नहीं कर पाते थे रजिस्ट्रेशन, इसलिए भोपाल के लोगों ने बैरिसिया में जाकर लगवा लिया टीका, बीएमओ प्रमोण मालवीय ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्रों के लोग वैक्सीनेशन के लिए ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन नहीं करवा पा रहे थे। इसके चलते भोपाल से रजिस्ट्रेशन कराकर बैरिसिया जाकर 18 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों ने वैक्सीनेशन करवा लिया। इससे बैरिसिया के लोग टीकाकरण से वंचित हुए। इस समस्या के चलते शुरुवार युवा कोविड वैक्सीनेशन महोत्सव का आयोजन किया गया। इसके तहत बैरिसिया के 18 वार्ड में ऑनलाइन केंद्रों में रजिस्ट्रेशन सेंटर खोलकर ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कर वैक्सीन लगाई गई। यहीं कारण है कि बैरिसिया में इस कवायद से चलते 322 लोगों का टीकाकरण एक ही दिन में हो पाया।

गैस लाइन बिछाने के लिए खोदी सड़कें अपने हाल पर छोड़ी, बनी मुसीबत

भोपाल। गैस लाइन बिछाने के लिए थिंक गैस कंपनी ने शहर के कई इलाकों में सड़कों की खोदाई की, लेकिन बाद में उन्हें अपने हाल पर ही छोड़ दिया। इस कारण अब वे सड़कें लाखों लोगों के लिए मुसीबत बन गई हैं। थोड़ी बारिश होते ही सड़कों पर कीचड़ फैल जाता है, जबकि मौसम सामान्य होने पर धूल के गुबार उड़ते रहते हैं। निगम अधिकारी भी कंपनी के रवैये से खफा हैं और नोटिस जारी किया है। यदि कंपनी ने मरम्मत नहीं कराई तो निगम बैंक गारंटी से सड़कों की हालत सुधारेगा। गैस लाइन बिछाने का काम लंबे समय से चल रहा है। होशंगाबाद रोड पर लाइन बिछाई गई है, लेकिन कुछ क्षेत्रों में सड़कें जर्जर हैं। सुभाषनगर में भी लाइन बिछा

दी गई है। यहां पर सड़क की मरम्मत नहीं हुई है। इस कारण भेल तिराहे से प्रभात चौराहा के बीच सड़क खुदी पड़ी है। एक ओर से गहरे गड्ढे किए गए, जो पुनः नहीं भरे गए हैं। छह माह से समस्या

सुभाष नगर में पिछले करीब छह महीने से समस्या है। जनवरी में खोदाई शुरू की गई थी। फरवरी में नर्मदा लाइन भी फूट गई थी। जिससे लाखों लोगों को पानी के लिए तसला पड़ा था। इसके बाद आगे खोदाई की गई। यह काम अब तक पूरा नहीं हो पाया है। गैराज संयंत्रक बबलू भाई ने बताया कि खोदाई के

चलते सड़क की एक लेन पूरी तरह से बंद हो गई है। इससे यातायात का दबाव दूसरी लेन पर आ गया है। इस कारण पूरे दिन जाम की स्थिति निर्मित होती है। इसके अलावा धूल के गुबार भी उड़ते रहते हैं। परेशानी हो रही है।

- पाइप लाइन बिछाने के बाद मरम्मत का काम थिंक गैस कंपनी को ही करना है। इसे लेकर कंपनी को नोटिस भी दिए जा चुके हैं। यदि जल्द काम पूरा नहीं होता है तो निगम काम करवाएगा। जिसका भुगतान बैंक गारंटी की राशि से करेंगे।

केवीएस चौधरी कोलसानी, निगमायुक्त



1200 रुपये से ज्यादा में नहीं बेच सकते डीएपी खाद की बोरी

भोपाल। मध्य प्रदेश में खरीफ फसलों की बोवनी के लिए जरूरी डीएपी खाद की बोरी 1200 रुपये से ज्यादा में नहीं बेची जाएगी। यदि किसी सहकारी समिति द्वारा किसान से तय से अधिक कीमत ली जाती है तो संबंधित के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उधर, कृषि मंत्री कमल पटेल ने किसानों से कहा कि खाद-बीज की कालाबाजारी, जमाखोरी या फिर अधिक कीमत लेने की शिकायत सोधे उनसे करें। किसानों के साथ गड़बड़ी करने वाले को किसी भी सूरत में बख्शा नहीं जाएगा। प्रदेश में तीन लाख टन डीएपी उपलब्ध है सहकारिता विभाग के अधिकारियों ने बताया कि डीएपी को लेकर इस साल शुरुआत में असमंजस की स्थिति थी। पहले 1200 रुपये बोरी में किसानों को खाद दी गई। बाद में यह 1700 और फिर 1900 रुपये प्रति बोरी हो गई। राज्य सरकार की ओर से केंद्र सरकार से बढ़ी हुई कीमत को वापस लेने का अनुरोध किया गया। अन्य राज्यों से भी मांग आई, जिसे देखते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बढ़ी हुई कीमतों का भार किसान पर नहीं आने देने का निर्णय किया। सरकार ने तय किया कि किसान को 1200 रुपये में ही प्रति बोरी डीएपी मिलेगी इसके लिए सरकार ने अपना अनुदान बढ़ा दिया। इसके बाद भी कुछ सहकारी समितियों ने बढ़ी हुई दरों पर किसानों को खाद बेची। इसको लेकर शिकायतें भी मिली हैं। इसे देखते हुए राज्य सहकारी विपणन संघ (मार्कफेड) के प्रबंध संचालक पी. वरहरि ने निर्देश दिए हैं कि किसान को 1200 रुपये बोरी से अधिक दर पर खाद नहीं बेची जाएगी, भले ही बोरियों पर दर कुछ भी अंकित क्यों न हो। दरअसल, बोरियों पर 1200, 1700 और 1900 रुपये एमआरपी दर्ज है।

0755-2558323 पर करें शिकायत

संयुक्त-पंजीयक-सहकारिता-अरविंद-सिंह-संगर-ने-बतवसा-कि-स्मट दिशा-निर्देश जारी किए जा चुके हैं कि अब कोई भी समिति 1200 रुपये से ज्यादा में डीएपी की बोरी नहीं बेच सकती है। यदि इससे अधिक कीमत लिए जाने की शिकायत मिली तो सख्त कार्रवाई की जाएगी। कृषि विभाग के अधिकारियों का कहना है कि ऐसी स्थिति में वे जिले में उप संचालक को शिकायत करें। कॉल सेंटर नंबर 0755-2558323 पर भी शिकायत दर्ज करा सकते हैं।

किसानों के साथ गड़बड़ी बर्दाश्त नहीं की जाएगी। अधिकारियों को स्पष्ट दिशा निर्देश दे दिए हैं कि खाद-बीज की कालाबाजारी, जमाखोरी और तय दर से अधिक पर बिक्री के मामलों में सख्त आपराधिक कार्रवाई की जाए।

- कमल पटेल, कृषि मंत्री, मध्य प्रदेश

पानी के मीटरों की रीडिंग दो रजिस्टर में होगी दर्ज, ताकि गड़बड़ का न रहे आदेश



जा रहे कार्यों को एक सप्ताह में पूर्ण करने के सख्त निर्देश दिए। साथ ही बैरिसिया रोड पर 700 एमएम व्यास की पाइप लाइन बिछाने के कार्य का जायजा लिया और बैरिसिया रोड स्थित पेट्रोल पंप के सामने रोडक़ास कर 200 मीटर लाइन शीघ्रता से बिछाने, मरम्मत कार्य के लिए क्यारी बनाकर तराई करने एवं मानक स्तर की गुणवत्ता के साथ मरम्मत का कार्य शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। निगम आयुक्त ने इसी क्षेत्र में नाले के समीप पड़े सीएंडडी वेस्ट को तत्काल उठवाने हेतु निर्देशित किया। निगमायुक्त ने चार इमली स्थित एसबीआइ कॉलोनी एवं चूना भट्टी स्थित ग्लोबस फेब सिटी के बल्क कनेक्शनों एवं मीटरों का निरीक्षण किया। साथ ही रहवासी कल्याण समिति के सदस्यों से चर्चा की और मीटर रीडिंग हेतु दो रजिस्टर संधारित करने हेतु निर्देशित किया। निगम आयुक्त ने एसबीआइ कॉलोनी के मीटर को तत्काल बदलने के निर्देश दिए।

परीक्षा रद्द होने की स्थिति में परीक्षा फीस वापिस करे माशिम

भोपाल। प्रदेश में दसवीं और बारहवीं की परीक्षा रद्द कर वैकल्पिक परिणाम देने के निर्देश जारी किए गए हैं। ऐसे में इन परीक्षाओं को लेकर मध्यप्रदेश माध्यमिक शिक्षा मंडल की ओर से पूर्व में परीक्षा के नाम पर जमा शुल्क को वापिस किया जाना चाहिए। माशिम में हर साल लाखों परीक्षार्थी परीक्षा देते हैं। उनसे परीक्षा फीस माशिम द्वारा वसूली जाती है। अब परीक्षा रद्द होने की स्थिति में तमाम अभिवावकों को मंडल द्वारा परीक्षा फीस वापिस वापसी कर देना एक उचित निर्णय होगा एवं महामारी और लंबे लॉक डाउन के दौरान आर्थिक संकट का सामना कर रहे अभिवावकों के लिए जीवनयापन में मददगार होगा। इस मांग को लेकर शुरुवार को भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन की ओर से भोपाल एनएसयूआई अध्यक्ष आशुतोष चौकसे द्वारा मध्यप्रदेश माध्यमिक शिक्षा मंडल के सचिव को ज्ञापन सौंपा। एनएसयूआई जिला अध्यक्ष ने बताया कि प्रदेश में माशिम के सचिव उमेश कुमार जो अपनी सुस्त कार्य प्रणाली की वजह से निजी स्कूल को संरक्षण देकर मानमानी करने दे रहे हैं ऐसे में उन्हें इस पद से हटा देना चाहिए एनएसयूआई मुख्यमंत्री से जल्द ही यह मांग भी करेगी।

ग्रामीण क्षेत्रों के व्यापारी दिखा रहे समझदारी



शहर के बाजारों में सतर्कता जरूरी

जबलपुर यश भारत। शुक्रवार को प्रशासन द्वारा बाजार क्षेत्र में एक तरफ की दुकान खोलने की छूट दिए जाने के बाद बाजार में बेपरवाही और लापरवाही देखी गई जो संक्रमण को न्योता देती दिख रही थी। वहीं ग्रामीण क्षेत्रों में जिन व्यापारिक गतिविधियों को छूट मिली हुई है सिर्फ वही दुकान खुलीं, बाकी दुकान बंद रही। शासन के आदेश पर व्यापारियों के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्र के लोगों द्वारा भी कोरोना के प्रति सजगता दिखाई जा रही है। जबकि शहरी क्षेत्र में महामारी की सबसे ज्यादा मार पड़ी वहां सबसे ज्यादा लापरवाही हो रही है।



करना पड़ रही सख्ती

जबकि प्रशासन द्वारा सभी नियम स्पष्ट कर दिए गए हैं उसके बाद भी शहरी क्षेत्रों में जबरन बाजार खोलने की समस्या कई जगह से सामने आ रही है। जहां पुलिस को सख्ती करनी पड़ रही है गौरतलब है कि व्यापारी संगठनों की मांग पर ही बाजारों को समय से पहले खोला गया था लेकिन उसके बाद भी कुछ व्यापारी नियमों का उल्लंघन करते हुए उनकी बारी ना होने पर भी दुकान खोल रहे हैं। जिसको लेकर बार-बार पुलिस को समझाएं देनी पड़ती है और मजबूरन कई जगह कार्यवाही भी रही है। वहीं ग्रामीण क्षेत्रों में एक दो घटनाओं को छोड़ दे तो आमूमन सभी तहसील क्षेत्र बंद है।

है।

शिक्षक की सहभागिता किस आधार पर नागण्य

अपमान करके अपेक्षा करना समझ से परे, आप तो अधिकारी हैं जो आदेश करेंगे उसका शिक्षक संवर्ग पूरी ईमानदारी से पालन करेगा। मैं जानना चाहता हूँ हमारे संवर्ग की सहभागिता नागण्य है ऐसा आंकलन किस आधार पर किया गया और क्यों किया गया?

शिक्षकों ने जान हथेली पर रखकर काम किया

नरेंद्र त्रिपाठी का कहना है कि इससे पूर्व कोरोना काल में घर घर बीमारों का सर्वे, गाँव से बाहर जो लोग कहीं और फँसे हैं उनका पता उनका खाता नंबर ला लेकर प्रशासन को पहुँचाना, क्षेत्र की सीमाओं में चौकीदारी सहित वर्तमान में कोविड मार्गदर्शन सेंटर में ड्यूटी शिक्षक ही कर रहा है। ये तो वो कार्य है जो आदेश के पालन से हो रहा है। पर गाँव शहर जाकर संपर्क कर पता करेंगे तो सेवा कर रही सामाजिक समितियों, लोगों को कोरोना से

बचाव के लिए प्रेरित करने, वैक्सीन के डर से लोगों को जागरूक करने का काम तो हम पहले ही बिना आदेश के कर रहे हैं।

काली पट्टी बांधकर करेंगे काम

राज्य शिक्षक संघ नरेंद्र त्रिपाठी ने कहा कि अब जिले में एक भी वैक्सीन का डोज बेकार नहीं जाएगा ये शिक्षक संवर्ग का आज से ही प्रयास होगा। सभी साथी गाँव में घूमकर फैली भ्रान्ति को दूर कर इस मानवता की रक्षा के पुनीत कार्य में पूरी ताकत लगा देंगे। परंतु जिला पंचायत द्वारा जारी पत्र की भाषा शिक्षकों के प्रति दुराभाव को प्रगट करती है। राज्य शिक्षक संघ जबलपुर अपने सभी शिक्षक साथियों से आह्वान करता है कि आज जहाँ भी आप सेवा दे रहे हैं चाहे कोविड सेंटर में, या हेल्पलाइन सेंटर में या गाँव में, आप काली पट्टी बांधकर कार्य करेंगे।

कोतवाली-लॉर्डगंज क्षेत्र की 14 दुकानें सील

जबलपुर, यशभारत। कोरोना संक्रमण की गाइडलाइन के तहत शहरभर के बाजारों के लिए लेफ्ट-राइट का फॉर्मूला कलेक्टर कर्मवीर शर्मा द्वारा लागू किया गया है। कोरोना कर्फ्यू में दी गई छूटों एवं प्रतिबन्धों का सख्ती से पालन कराने आज शनिवार को कोतवाली एवं लॉर्डगंज थाना क्षेत्र में प्रशासन और पुलिस की संयुक्त कार्यवाही में चौदह दुकानों पर धारा 188 के प्रकरण दर्ज किये गये हैं। ये दुकानें लेफ्ट-राइट फॉर्मूले का उल्लंघन कर क्रम नहीं होने के बावजूद खोली गई थी। नायब तहसीलदार आधरताल सन्दीप जायसवाल के अनुसार इन दुकानों में मछरहाई स्थित आशु गार्मेट्स, शंकर घी भंडार के पास स्थित तनवे साडी सेंटर, निवाड़गंज स्थित सचिन किराना एवं नितिन किराना स्टोर्स, निर्मल सागर क्लॉथ स्टोर्स, सूर्या होटल के सामने स्थित भवानी जनरल स्टोर्स एवं सुपर मार्केट गंजीपुरा स्थित अजंता इलेक्ट्रिकल्स के अलावा चाय-नाश्ता, पान, पूजन सामग्री, किराना, जूते-चप्पल और हाईवेयर सामग्री की दुकानें शामिल हैं। नायब तहसीलदार आधरताल ने बताया कि आदेश का उल्लंघन कर खोली गई सभी चौदह दुकानों को सील कर दिया गया है।

आधरताल की 7 दुकानों पर 188 की कार्रवाई

इसी के तहत आधरताल स्थित 7 दुकानों में गाइडलाइन का पालन नहीं करने पर नायब तहसीलदार और थाना प्रभारी ने 188 की कार्रवाई की है। ये सभी दुकानें लेफ्ट-राइट फॉर्मूले के मुताबिक आज उनका क्रम नहीं होने के बावजूद खुली पाई गई थी। इन दुकानों में पाठक जूस सेंटर, सान्या सौन्दर्य प्रसाधन, डेली नीड्स, ओम कंस्ट्रक्शन ट्रेडर्स, साहु साडी, साहु किराना एवं सेजल बैंगल स्टोर्स शामिल हैं। कार्यवाही नायब आधरताल सन्दीप जायसवाल थाना प्रभारी आधरताल शैलेश मिश्रा द्वारा की गई मौजूद थे।

कार्रवाई के दौरान तीखी बहस

पदेन अधिकारियों द्वारा गाइडलाइन के उल्लंघन के चलते कार्रवाई करने की बात की गई, तो व्यापारियों का एक वर्ग इस कार्रवाई से उखड़ गया और बहस करने लगा। लेकिन क्षेत्रीय नागरिकों व अन्य व्यापारियों ने स्थिति की गंभीरता को भांपते हुए जैसे-तैसे मामला शांत कराया। विदित हो कि कोरोना काल के भीषण विद्रस के बाद प्रशासन द्वारा तय मानकों के आधार पर ही बाजारों को छूट दी जा रही है, लेकिन बावजूद इसके नागरिकों और कुछ व्यापारियों द्वारा गाइडलाइन का खुला उल्लंघन किया जा रहा है। ऐसे में यदि कोरोना की थर्ड बेस आई तो स्थिति नाजुक हो सकती है।

कल से दौड़ने लगेगी जनशताब्दी व विंध्याचल एक्सप्रेस

जबलपुर यश भारत। कोरोना वायरस को दूसरी लहर के कम होते ही, यात्रियों की सुविधाओं के लिए रेलवे द्वारा बंद की गई गाड़ियों को पुनः प्रारंभ कर रहा है। इसी कड़ी में पश्चिम मध्य रेलवे द्वारा जबलपुर मंडल की लोकप्रिय दो तथा भोपाल मंडल की एक गाड़ी को पुनः प्रारंभ करने की घोषणा की गई है। इस संबंध में वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक विश्वरंजन ने बताया कि जबलपुर से हबीबगंज जाने वाली जनशताब्दी एक्सप्रेस 02161/62 को आगामी 7 जून से प्रारंभ किया जा रहा है। यह गाड़ी 7 जून को अपने पूर्व निर्धारित समय पर हबीबगंज से चलकर जबलपुर आएगी और 8 जून को जबलपुर से नियमित रूप से हबीबगंज के बीच चलेगी। श्री रंजन ने बताया कि इसी तरह इटारसी भोपाल विंध्याचल एक्सप्रेस रैन न.01271/72 भी पुनः प्रारंभ की जा रही है। यह गाड़ी कल 6 जून को इटारसी से मदन महल, जबलपुर, सिहोरा, कटनी मुड़वारा मार्ग से बीना होते हुए भोपाल जाएगी और इसी मार्ग से वापस भी आएगी। उन्होंने आगे बताया कि भोपाल की शान ए भोपाल एक्सप्रेस 02155/56 जो हबीबगंज से निजामुद्दीन के बीच चलती है यह गाड़ी भी 5 जून से पुनः प्रारंभ की जा रही है। श्री रंजन ने इस संबंध में रेल यात्रियों से अनुरोध किया है कि वे कोविड-19 के प्रोटोकाल का पालन करें तथा रेलवे के निर्देशों के अनुरूप सहयोग प्रदान करें जिससे कि संक्रमण के इस दौर में उन्हें किसी प्रकार की असुविधा का सामना ना करना पड़े।

जबलपुर, यशभारत। बरगी के स्टेट बैंक में संध लगाकर चोरी की योजना बनाने वाले दो शातिर बदमाशों को मुखबिर की सूचना पर बरगी पुलिस ने उस समय गिरफ्तार कर लिया जब वे बरगी नगर रोड के श्मशान घाट में चैन की नौद सो रहे थे। उक्त कार्रवाई वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन पर बरगी सीएसपी रवि चौहान के मार्गदर्शन पर थाना प्रभारी शिवराज सिंह, एसआई कुलदीप पटेल, एएसआई रवि सिंह परिहार रामकरण मिश्रा द्वारा की गई। इस संबंध में पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि बरगी स्थित स्टेट बैंक में विगत तीन एवं चार की दरमियानी रात पनागर थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले

वै्याखे ? का रहने वाला 19 वर्षीय शेख हाजिद पिता शेख रमजान, संजय उर्फ संजू पटेल पिता रोशनी पटेल मकान नंबर 606 बड़ा पत्थर हनुमान मंदिर के रहने वाले इन्होंने स्टेट बैंक में चोरी की योजना बनाते हुए वहां संधमारी की किंतु पुलिस की सतर्कता से वह अपनी योजना में सफल नहीं हुए और मौके से फरार हो गए थे पुलिस द्वारा आरोपियों को पकड़ने के लिए तमाम सबूत और थोड़ी इसी दौरान बीती रात पुलिस को मुखबिर खास सूचना प्राप्त हुई थी दो युवक संदिग्ध हालत में बरगी नगर रोड के श्मशान घाट में सो रहे हैं जहां से दोनों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया।

जबलपुर, यशभारत। जिला पंचायत की मुख्य कार्यपालन अधिकारी रिजु बाफना के लेटर से जिला शिक्षा विभाग में बवाल मच गया है। सीईओ ने ग्रामीण क्षेत्रों में कोविड वैक्सीनेशन की रफ्तार कम होने पर शिक्षकों को आड़े हाथ लिया और जिला शिक्षा अधिकारी सहित शिक्षा विभाग के तमाम अधिकारियों को पत्र भेजकर कहा कि वैक्सीनेशन कार्य में शिक्षक महत्वपूर्ण कड़ी हैं परंतु देखने में आ रहा है कि इस कड़ी की सहभागिता नागण्य है। सीईओ के इस लेटर के बाद शिक्षक कर्मचारी संघों में विरोध शुरू हो गया है। राज्य शिक्षक संघ ने सीईओ की बात का विरोध करते हुए कहा कि शिक्षकों पर आरोप लगाकर उपेक्षा करना उचित नहीं है।

राज्य शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष नरेंद्र त्रिपाठी ने बताया कि जबलपुर जिला पंचायत सीईओ द्वारा कोविड की वैक्सीन के संबंध में फैली भ्रांति को दूर करने के लिए शिक्षक संवर्ग को एक महत्वपूर्ण कड़ी तो माना परंतु यह कहकर कि इस मामले में शिक्षक संवर्ग की सहभागिता नागण्य है शिक्षक संवर्ग का अपमान किया

अज्ञात वाहन की टक्कर से साइकिल सवार गंभीर

जबलपुर, यशभारत। बीती रात पनागर थाना क्षेत्र के अंतर्गत मझौली बाईपास में एक अज्ञात वाहन की टक्कर से एक साइकिल सवार बुरी तरह से घायल हो गया। मिली जानकारी के अनुसार पनागर थाना क्षेत्र के विजना गांव का 21 वर्षीय अभित पिता राजकुमार पटेल जब गांव लौट रहा था तभी एक अज्ञात वाहन चालक ने उसे जबरदस्त टक्कर मार दी जिससे वह दूर जा गिरा। उसके सिर में गंभीर चोट आई और एक पैर फेकर हो गया। सूचना पर पहुंचे 108 एंबुलेंस के ईएमटी गौरव दुबे एवं पायलट प्रमोद दुबे द्वारा दुर्घटना स्थल पर ही उसका प्राथमिक उपचार कर पहले पनागर के स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां चिकित्सकों ने उसकी हालत को देखते हुए जबलपुर विक्टोरिया अस्पताल रेफर कर दिया गया पुलिस द्वारा दुर्घटना की पड़ताल की जा रही है।

अब नई शृंखला के साथ

KARAN

SHOES

MALVIYA CHOWK ANAND CINEMA ROAD NEAR 4th BRIDGE KATANGA CROSSING NAYA BAZAR MALVIYA CHOWK

ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति ॥ जय सांवा मसान ॥ ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति ऊँ शक्ति

“आपका साथी” एवं सम्पूर्ण समाधान मृत्यु उपरांत

अग्रवाल पूजन सामग्री

एवं पूजन, पंडित व्यवस्था प्रतिष्ठान

दूर संस्कार से संबंधित सम्पूर्ण सामग्री आपके बताये पते पर भेज दी जावेगी एवं दुकान से भी प्राप्त कर सकते हैं।

☎ 9111712445, 8871253911 ☎ 9111712445, 7999526101

दूर संस्कार सामग्री खरीदें/ वैसेरे दिन अपने की पूजन सामग्री दशगात्र पूजन कार्डवही, तेरहवीं अंगारवही पूजन मोहन के लिए २५ कार्डवही एवं अंगारवही पूजन के लिए १ रबिंद्र की उत्कृष्ट व्यवस्था प्रदान है।

दुकान पता: “आपका साथी” बल्देवाग पेटेल पन्ना के पास रॉयल वण्ट स्टूल के सामने, उखरी रोड, जबलपुर

SONY Panasonic INTEX Kurl-on Haier

Godrej SAMSUNG USHA PHILIPS & All Product

आसान किश्तों पर आसान शर्तों पर

बेटी की शादी का पूरा फर्नीचर सागौन द्वारा निर्मित

मिश्रा फर्नीचर्स एण्ड इन्टरप्राइजेज

सरकारी कुआ, शीतलामाई रोड, जबलपुर फोन नं. 2626496 मो. 9827235010

शहरियों के लिए विशेष पैकेज उपलब्ध

फर्नीचर्स वारंटी पर उपलब्ध

होम डिलेवरी के लिए लड़कों की जरूरत

गर्मी के मौसम में स्पेशल सत्त्वने का उपलब्ध है। अब हमारे नये शोरूम गोरखपुर में

मो. 9827681910

अशोक कुमार अजित कुमार

गुलाबी चना मुरमुरा बोलच चना केला चिप्स बोलच पीनट मसाला चना ड्राय मेल चना जौर गर्म

प्रियदर्शनी एवं सेवा केन्द्र मढ़ाताल में उपलब्ध

ब्रांच-अशोक कुमार, अजित कुमार पुराना लेबर कोर्ट, नर्मदा रोड, गोरखपुर, जबलपुर

सुपरस्पेशलिटी पेट एवं लिवर रोग क्लीनिक

डॉ. मनीष तिवारी

उपचार की सुविधायें

M.B.B.S., MD, DM Gastroenterology Member of American college of Gastroenterology Consultant Gastroenterologist, Shailby Hospital Super Speciality Gastro & Liver Clinic Jabalpur

पेट में लंबे समय से तकलीफ लिवर से संबंधित बीमारियां पैक्ट्रियाज से संबंधित बीमारियां पाचन से जुड़ी हुई परेशानियां

पता सुपरस्पेशलिटी पेट एवं लिवर रोग क्लीनिक उखरी तिराहा, विजयनगर, जबलपुर परामर्श के लिये संपर्क करें- 8085257585, 0761-4004867